

Redacción y Administración:
Calle del MAR, núm. 65

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas.
En las PROVINCIAS de Valencia, Alicante, Castellón y Teruel: Trimestre, 4,50 ptas.
Resto de la PENINSULA: Trimestre, 5,50 pesetas.
EXTRANJERO: Trimestre, 10,50 pesetas.
Número del día: 5 céntimos.
Atrasado: 15 céntimos.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN
En la Administración del periódico y en las principales librerías de Madrid y provincias.
Dirección telegráfica: PROVINCIAS—Valencia

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
ESPAÑOLES: En la 4.ª plana: 10 céntimos la línea del cuerpo 6. (Mínimo de percepción: 25 céntimos).
En la 1.ª plana: Una peseta la línea del cuerpo 8. (Mínimo de percepción: 2 pesetas).
En la 2.ª o 3.ª plana: 30 céntimos la línea. (Mínimo de percepción: Una peseta).
NACIONALES: Reclamos, avisos oficiales y de corporaciones, sociedades, etc.: 50 céntimos la línea. (Mínimo: Una peseta).
Remitidos y anuncios del extranjero, a precios convencionales.
Cada anuncio satisface de impuesto 10 céntimos. (Ley 14 Octubre 1898).
Los anuncios de escuelas mortuorias se rigen por una tarifa especial.
TELÉFONO NÚM. 17
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

R. I. P.

Don José Boscá Rodríguez del Comercio

falleció ayer a las tres de la tarde, a los 42 años de edad.

Su aflicta esposa doña María García, hijos D. José, doña María y D. Juan, hermanos, hermanos políticos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle del Mar, 3 (Grao), a la calle de Santa Ana del mismo, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esques.

PARA SAN JOSÉ

EUGENIO BURRIEL.—Plaza de la Reina, 1.
Ramilletes, tortadas, platos montados, etc., etc. Objetos de fantasía para regalos.

Asuntos del día.

Ayer marcharon de Madrid los reyes de Portugal. Durante su breve estancia en la capital de España han recibido repetidas y entusiastas manifestaciones de simpatías.

No son los vientos reinantes favorables a borrar fronteras, ni España está hoy en condiciones para aspirar a la unión ibérica; pero ya que no otra cosa, por el momento, deben fomentarse las relaciones entre españoles y portugueses; menudando sus visitas los jefes de ambos Estados; abriendo muchas vías de comunicaciones entre los dos países; estableciendo tratados que estrechen los vínculos de los habitantes de una nación con los de la otra; haciendo, en fin, todo lo necesario para que, lo que hay de común en ambos pueblos, se agrande, y lo que tienen de diferencial desaparezca.

La retirada de los republicanos del Congreso continúa siendo el tema político del día. Todos los periódicos están contestes en que dicho acto ha sido una equivocación lamentable, y muchos de los diputados de la citada minoría le reconocen así.

Consecuencia de esto es la profunda división que ya comienza a exteriorizarse entre los diputados de la Unión, hasta el extremo de que uno de ellos, el Sr. Blasco Ibañez, ha comunicado al presidente del Congreso y al Sr. Salmerón su firme resolución de renunciar al acta.

Por otra parte, el Sr. Alvarez, no parece tampoco conforme con la dirección que imprime al partido el Sr. Salmerón.

La situación, como se ve, se presenta muy confusa en el campo republicano.

Anuncia el telegrama que la cartera de Instrucción pública y Cultos ha sido confiada por M. Sarrién al fogoso diputado socialista M. Briand, ponente del proyecto de ley de separación de la Iglesia y el Estado.

De los radicalismos del nuevo ministro darán idea los siguientes párrafos de un discurso suyo, pronunciado recientemente en un Congreso socialista, y que reproduce con innegable oportunidad el periódico *La Croix*.

Ocupándose de la huelga general y de elecciones, dijo M. Briand:

«La huelga general es una idea a la que he consagrado particularmente todos mis esfuerzos de propaganda, y que me felicito de haber hecho adoptar en el primer Congreso corporativo a que fué sometida.

«Cuando llegue el momento de la lucha electoral, id a ella papeleta en mano, si lo juzgáis conveniente. A mí no me parece mal. Pero id también con picos, con sables, con pistolas y fusiles.

«Lejos de desaprobar vuestra conducta, considero un deber, si llega el caso, ocupar un puesto a vuestro lado.»

Si a esto se añade que M. Briand es francamente antimilitarista, habrá que esperar que, lejos de volver la tranquilidad a los espíritus, las discordias se acentúen y enconen en la nación vecina.

CRÓNICA DE PARIS

PARA «LAS PROVINCIAS».

La alianza anglo-española.—Manifestaciones de un diplomático.—El alcopace de la alianza.—La Conferencia de Algeiras.—Un recuerdo de la política internacional del Sr. Moret.—Frases de un inglés.—La alianza hispano-portuguesa.—El nuevo gobierno y los grupos del «bloc».—Desacuerdo de los radicales.—La catástrofe en las minas de Lens.—El origen del incendio.—Los teatros.—«Sacha».—«Le Cour d'Angélique».—«La Chance du Mari».—«L'Atentat».—Un pleito curioso.

Paris 13 de marzo de 1906.

La nota más importante de la política internacional la ha dado un influente diplomático, el cual ha hecho las siguientes manifestaciones:

«La política alemana ha sufrido en la Conferencia de Algeiras una lamentable equivocación. Creyeron los políticos berlineses que mostrándose tan recelosa respecto a los acuerdos anglo-franceses. Pero los españoles no se han dejado intimidar, y el resultado de la política alemana contra ellos, es el haberse irritado a los fieros cascarones. El gobierno de España ha comprendido unidos a los de Inglaterra y Francia, y sus delechados de acuerdo con los ingleses y franceses.

Puedo afirmar que desde que se entablaron negociaciones para el matrimonio del rey Alfonso XIII con la princesa Ena de Battenberg, surgió en las Cortes de Londres y Madrid la idea de una alianza anglo-española, semejante a la que mantiene Inglaterra con Portugal, que tantos beneficios ha reportado a la nación lusitana.

Recuerdo que, encontrándome en una tertulia diplomática, un inglés influyente dijo:

«Nuestro país ha hecho que la moneda portuguesa no solamente se cotice por su valor, sino que tenga prima respecto de los países que no tienen el patrón oro; Inglaterra hará que la peseta española se cotice a la par.»

Entonces alguien habló de los discursos que pronunció el Sr. Moret, actual presidente del Consejo de ministros de España, en las anteriores Cortes, afirmando que la verdadera política internacional de los españoles era el acuerdo con Inglaterra y Francia. En aquella época no se había llegado a la entente cordiale entre Inglaterra y Francia. Realizado el acuerdo anglo-francés se ha presentado ocasión a España de llegar al ideal que preconizó el Sr. Moret. La actitud de Alemania en la Conferencia de Algeiras, ha servido para empujar a España por ese camino, que emprendió desde luego al iniciarse las negociaciones del matrimonio del rey con la princesa Ena de Battenberg.

La entrevista del rey Eduardo con D. Alfonso XIII en San Sebastián, habrá servido para confirmar la alianza anglo-española. «Ha leído *V. Le Journal*? Vea lo que dice, sin que por nadie haya sido desmentido:

«Dentro de pocos días, de pocas semanas, una alianza completa entre España e Inglaterra será la consagración del matrimonio de amor del rey D. Alfonso XIII con la hermosa princesa Ena de Battenberg, alianza que solamente verá con malos ojos los perturbadores de la paz, porque ella solamente tiene por objeto permitir a España que trabaje tranquilamente en el desarrollo de sus riquezas agrícolas y mineras de su industria, de su comercio y la seguridad de su territorio contra todos.»

—Mis noticias amplían las del suelto anterior—añadió el diplomático,—pues la alianza está pactada. El homenaje que prepara la escuadra inglesa a D. Alfonso XIII es la primera manifestación del acuerdo. La escuadra del Mediterráneo surta en Gibraltar, dará escolta al rey de España en su viaje a Canarias.

No es esto todo por lo que se refiere a la política internacional. Habrá V. leído las notas que publica la prensa de hoy respecto a Portugal y España. Yo he oído a un importante funcionario del ministerio de Relaciones Exteriores lo siguiente:

«El duque de Almodóvar pensaba abandonar Algeiras y marchar a Madrid, porque el rey de Portugal va a pactar con el de España un tratado de alianza que complementa el de Inglaterra y la nación española, y que suscribirá el señor Moret.»

La boda del rey de España con una princesa inglesa ha unido a la nación española para sacarla de su aislamiento, que tan perjudicial le fué en la guerra con los Estados Unidos.

Las anteriores manifestaciones resumen las impresiones que hay en los círculos diplomáticos parisienses, favorables desde luego a la alianza anglo-franco-española-portuguesa.

«Cuando me ocupé de los desórdenes motivados por los inventarios en las iglesias, expuse la idea de que tales actos dieran origen a complicaciones. El gabinete Rouvier ha muerto por las violencias originadas al verificarse los inventarios, sucediéndole el ministerio Sarrién. Este ha sido el director del *bloc* de las izquierdas en unión de M. Combes.

La seguridad del gabinete Sarrién es la misma que la del que presidia M. Rouvier, pues los grupos del *bloc* no se han comprometido a nada con el nuevo gobierno. Los socialistas se han manifestado reservados, sin publicar nota de la reunión que han tenido.

El grupo llamado de la Unión Republicana ha hecho pública su actitud en la siguiente nota: «El grupo estima que sólo un ministerio resuelto a hacer respetar la ley con prudencia y moderación, y a asegurar una leal consulta al sufragio universal, puede realizar la unión de todos los republicanos.»

La izquierda radical socialista ha expuesto que tiene confianza en M. Fallières y en un gobierno que se apoye en el *bloc*. Por su parte, la izquierda radical ha declarado que «es necesario asegurar la aplicación íntegra de la ley sobre la separación de la Iglesia y del Estado.»

Los grupos del *bloc* se mantienen, pues, en la misma actitud de apoyo a M. Sarrién que tenían respecto a M. Rouvier, pero con iguales reservas en que se encontraban, hasta el punto de que la Unión Republicana pide «prudencia y moderación» para el cumplimiento de la ley de separación de la Iglesia y del Estado, y la izquierda radical la «aplicación íntegra», sin preocuparse de las consecuencias.

La catástrofe acaecida en las minas de Lens ha producido honda impresión en París. Como las informaciones telegráficas son confusas y deficientes, consignó la nota oficial recibida en el ministerio del Interior dando cuenta del número de muertos:

Pozo núm. 2: de 550 obreros han perecido 244, salvándose 306.

Pozo núm. 3: de 483 obreros han muerto 450, salvándose 33.

Pozo núm. 4: de 775 obreros han muerto 669, salvándose 106.

Total de muertos, 1.363, entre ellos el ingeniero M. Barrault y dos alumnos de la Escuela de Minas.

Junto a la boca de los pozos una multitud lan-

za gritos de dolor. Más de 7.000 personas preguntan por su padre, por sus hijos, por sus hermanos. Una desgraciada mujer ha perdido en la catástrofe a su marido y sus cuatro hijos. Cuando los ascensores suben llenos de cadáveres, un grito de angustia resuena en la flautura, y las mujeres, afligidas, pretenden reconocer a sus seres queridos en los restos carbonizados que devuelven las entrañas de la tierra.

Respecto a responsabilidades de la catástrofe, los delegados obreros no han formulado hasta ahora acusación alguna. Los ingenieros se inclinan a creer que la catástrofe ha sido ocasionada por la explosión de gases. Algunos cadáveres están carbonizados, pero otros cuerpos muestran señales de haber muerto por intoxicación de un gas tóxico. Estas manifestaciones de los médicos confirman la creencia de los ingenieros, de la formación de gases explosivos que ocasionaron el incendio.

Paris está muy animado, a lo cual contribuye un sol espléndido y una temperatura muy agradable. Por mañana y tarde se ven en el Bois centenares de automóviles, en los que van elegantes mujeres que llevan grandes ramos de violetas, y por las noches, los teatros están llenos.

En el Gymnase se han estrenado dos obras: *Sacha*, de madame Regine Martial, y *Le Cour d'Angélique*, de M. Guiraud.

Sacha significa en ruso diminutivo de Alejandro, y madame de Villiers, moscovita, viuda de un francés, llama a su hija con el nombre citado. Madame de Villiers tiene una amiga, Mania, mujer de extraordinaria belleza y peligrosa por sus aventuras galantes. Sacha, que es un joven impulsivo, se enamora de Mania, y al saberlo su madre, que está concertando la boda de Alejandro con una americana rica, es presa de la desesperación.

El cándido joven ha caído preso en las redes de Mania, de tal modo, que no hay medio de sacarlo de ellas. Cuando Mme. de Villiers acusa a su hijo de destruir su porvenir, colocándolo a los pies de una aventurera distinguida, Sacha propone a Mania la fuga lejos de Francia para vivir tranquilos y dichosos sin preocuparse del pasado.

Mania accede a la huida, pero cuando se disponen los dos amantes a salir de París, Mme. de Villiers, que ve rotar el porvenir de su hijo, coge una pistola y deja muerta a la aventurera a los pies de su amante. La obra, no satisface por completo al público. *Le Cour d'Angélique* es una comedia esencialmente sicalpitica en el fondo. Es muy difícil contar a los lectores, sin ofender a las reglas del decoro, el asunto de la obra. Manifestaré únicamente que Darcey, marido de Angélique, tiene una extraordinaria satisfacción al saber que su esposa, a la que no puede sufrir, ha aceptado los galanteos de un amigo. Darcey se consuela en la creencia de que podrá llevar la carga a medias, y para distraer sus penas piensa en que es muy bonita la doncella de su mujer.

La Chance du mari, comedia de Caffiavet y Fiers, estrenada en Varietés ha tenido buen éxito, Susana ha pedido a su esposo una cantidad para invertir en trapos y moños, y el marido, que ya está cansado de los gastos de su esposa, se niega a entregársela, originándose, con tal motivo, una escena violenta.

A Susana la pretenden dos individuos, un americano y un diplomático: el primero grosero y duro; el último finísimo hasta la exageración. El marido lo sabe y temiendo que Susana en un ataque de histerismo vaya a cometer un disparate, idea el medio de poner enfrente a los dos admiradores de su esposa, para que esta los encuentre igualmente ridículos. *La Chance du mari* da el resultado que esperaba el maquiavélico esposo y Susana se convence de que el mejor de los amantes no vale lo que un marido regular.

L'Atentat, comedia en cinco actos de MM. Capus y Descaves, estrenada en La Gaîté, ha gustado mucho. Los autores han tomado a broma a ciertos anarquistas feroces, y principalmente a uno que comete un atentado contra un individuo que se opone a sus amores con una hermosa muchacha y lo disciplina por sus ideas anarquistas, de las cuales no está bien enterada.

Hay en la obra un ciudadano muy vivo que explota a los cándidos para hacerse elegir diputado y crearse una personalidad y un modo de vivir, y otros personajes de los que explotan a los crédulos en la farándula política.

Dentro de pocos días se celebrará la vista de un pleito curioso que mantiene un espectador de la Comedia Francesa contra la administración del teatro. El demandante envió por un billete de palco, que le costó 100 francos, y al entrar en el teatro, resultó que no pudo ocupar el palco, porque se encontraba en él otra familia, por error del empleado de contaduría.

La demanda dice que tratándose de un incidente desagradable, puesto que el comprador había invitado al palco a señoras amigas y teniendo en cuenta que se le ocasionaron grandes molestias porque aquella noche estaba lloviendo, reclama a la Comedia Francesa una indemnización de 700 francos.

FORTUNIO

INTERMEZZO

¡Valiente viaje!

Dice el *Daily Mirror*, de Londres, que el velero «Bardovick», de la matrícula de Glasgow, ha necesitado para ir desde el Tynes, o sea de Escocia a San Francisco de California, la friolera de 365 días de continua navegación. Durante los dos últimos meses solo se alimentaron los tripulantes de tan rápido velero, de galleta medio averiada y agua parecida a jarabe.

CRONICAS RAPIDAS

Valencia en Madrid

Hay un círculo, no de literatos ni de artistas, para representar como embajada regional a la tierra del arte en esta Corte, indiferente y magnánima; suelen alguna noche leer allí sus versos los poetas levantinos, y se hace también música; reúnen los nacidos en las luras riberas, los que vieron la luz a la sombra del alcornoque peñón, los que hallaron cuna junto al pinar marino de Castellón, y son, en su inmensa mayoría, buenos burgueses, oficinistas honrados, trabajadores asiduos, que buscaron en esta Corte la labor que ennoblecía.

Remoja el ánimo y quita la nostalgia el pen-

trar por la tarde en sus salones modestos, en donde el choque de fichas, la pensativa actitud del trinitista ensimismado, el beso seco y opaco de las bolas de marfil, distrae la vista de quien, como yo, no juzgó jamás ni pública ni privadamente. La constante palabra «Ché!», por la que nos distinguen en Madrid, alguna interjección conocida sin que nos llega al alma y nos trae misterios de la vida en su significación obscura, brisas con olor de rosa, con penetrante esencia de jazmín... ¡Eso es todo! Y ya es algo.

Estos días se ha dado una nueva muestra de vitalidad. El teatro nos ha transportado una noche a la lejána patria.

Ya se sabe lo que son las comedias hechas por aficionados, una calamidad; pero el patriotismo todo lo perdona; yo creo, además, que las comedias (la inmensa mayoría muy malas), escritas en valenciano, merecen a manos de los improvisados artistas; todo cómico de acción es rey absoluto de sus defectos y resabios; como no cobra, nadie le manda y despotiza; se amana y dispara a muy a su sabor, posado siempre de un orgullo completamente necio, y que fuera natural en Palma ó en Isidoro Maizque.

Los aficionados al género valenciano padecen todos el mismo defecto, la exageración. Creen así hacer más gracia, y como es lógico, desquician el tipo y estropean el chiste que llegara natural y espontáneo al oído del público, sin tales salidas de pecho.

Por lo fin, no vamos a ser severos (fuera ingratitude), sino agradecidos, a los que nos recuerdan la vida dulce de nuestro país y nos llenan el alma de valerosas memorias, aunque hayan elegido para ello lo peorcito del repertorio, como ocurrió el domingo.

Todo lo contrario. Ver en escena de nuevo las picecillas y jugetes que de chicos nos hicieron admirar a Asensio Mora y de hombres morir de risa con las chubacanas de Manuel Llombes, es siempre grato y estimable. Y como es notorio que faltan actrices para este casti olvidado género, he de apuntar aquí el buen efecto que a todos nos produjo Isabel Altaga, artista que debutó hace días en Lara, y a quien este género, que es el de su tierra, le va muy bien; primero, porque sabe lo que se dice, y segundo (acaso lo más necesario), por ser una labradora torrenina, molinera ó chica del pueblo, que conviene cuando la llaman guapa hasta a los incrédulos mas empedernidos.

Vengan, pues, más valadas valencianas, que el alma alegren y transporten el pensamiento a la región azul que tanto idolatramos.

JOSÉ M. DE LA TORRE

Madrid 14 de Marzo.

Las Cortes

Sesiones de ayer

Senado

Preside el general Sr. López Domínguez.

El Sr. Moret anuncia los proyectos del gobierno de abrir juicios de residencia para los capitanes generales de Cuba y Filipinas, como medio mejor de esclarecer los hechos. Estos juicios se harán extensivos a los generales que, no ejerciendo aquellos mandos, quieran someterse a ellos. Solo se referirán los juicios a hechos administrativos, puesto que los hechos militares caen dentro de la acción del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

El presidente ofrece transmitir el proyecto a los generales que se hallan ausentes de la Cámara.

El señor conde de Peña Ramiro ruega se adopten medidas para evitar que los individuos de una y otra Cámara se molesten.

El presidente declara que esto es de la competencia de ambos presidentes.

Orden del día. Créditos extraordinarios.

El Sr. Guñarero se opone a la concesión del crédito de dos millones.

Se suspende este debate.

Comienza el de contestación al Mensaje de la boda.

El Sr. Arana interviene.

El Sr. Moret declara que la boda no lleva aparejada la alianza, que es de la competencia de la Cámara.

El Sr. Arana exclama:

«Como cristiano, hago votos por la dicha de los contrayentes; pero quisiera verles veranear en Niza ó invemar fuera de España.» (Rumores.)

Se aplaza para mañana la interpelación del Sr. Lináres.

Se levanta la sesión.

Congreso

Preside el Sr. Canalejas. La sesión comienza a las 9.35.

El Sr. Gasset lee el proyecto de carreteras que han de construirse por el Estado.

El hijo del Sr. Weyler presenta algunos datos relativos al dique de Mahón.

El Sr. Albó pide datos relativos al nombramiento de agentes de Orden público en Barcelona.

El señor conde de Romanones contesta que los nombramientos los hace siguiendo las indicaciones del señor duque de Bivona. Dice que se han extendido unas cien cesantías, por tener los interesados malos antecedentes. Afirma que los nombramientos recaerán en personas de intachable conducta.

El señor marqués de Portago pide que se vendan solares de Fomento y que se construya la casa de Correos, aprobándose un crédito de siete millones, reintegrables con el importe de la venta de los solares.

Los Sres. Irazo y Orrieta se han ocupado de las oscilaciones de los cambios, que tanto perjudican al comercio.

El Sr. Gómez Acebo, de la comisión, contesta que los cambios han bajado.

Continúa la sesión.

Del EXTRANJERO

La catástrofe de Lens

Paris.—Las últimas noticias de Lens acausan que iban ayer recogidos 387 cadáveres. En el pozo número 3 había 306 cadáveres en putrefacción.

Presos sublevados

Varsovia.—Los presos en la cárcel por delitos comunes se sublevaron. El oficial de la guardia mató a uno e hirió a varios.

CRÓNICA RELIGIOSA

En el Palacio Arzobispal se verificarán esta

Esta mañana se celebrará en las Casas Consistoriales y en la Dirección general de Administración local, la subasta de las obras de construcción de la fachada del palacio municipal reconvertido en los solares de San Francisco. Presidirá el acto en nuestra ciudad el primer teniente de alcalde don Mariano Cúber. El tipo de licitación es de pesetas 229.928'46. El depósito que habrá de hacer efectivo todo el que tome parte en la subasta será de 11.496'42 pesetas en metálico ó valores públicos.

A los diez días de notificado el remate tendrá el interesado necesidad de elevar el depósito a la cantidad de 22.992'85.

Las obras deberán comenzar a los treinta días de notificado el remate, y la Corporación pagará dentro de los diez primeros días de cada mes el importe de las obras realizadas hasta la cantidad de 50.000 pesetas en 1906, 100.000 en 1907, y el resto en 1908.

Bajo la presidencia del Sr. Mira se reunió ayer la comisión municipal de Fiestas y Feria, tomando los siguientes acuerdos: Proponer al Ayuntamiento se destinen 350 pesetas para adquirir fotografías de los festejos de la Feria de Julio de 1903; dejar a la resolución del Ayuntamiento si se autoriza ó no el tránsito de carruajes los días de Jueves y Viernes Santo, y denegar la petición de subvención solicitada por la Sociedad «El Cantor», por la mascarada que pensó organizar para el pasado Carnaval.

En el tren correo de Madrid llegó ayer D. Rafael Chapa. En el ascenso de la misma línea salieron el diputado a Cortes D. Francisco Escutia y D. Manuel Quinzá. En el expreso de Barcelona marcharon los señores marqueses de Benicarló.

El alcalde de Utiel, D. Gabriel Rius, visitó ayer al delegado de Hacienda, manifestándole que aquel Ayuntamiento se propone hacer verdadera administración, comenzando por ingresar a la Hacienda 4.200 pesetas. El Sr. León y Villanueva ofreció su apoyo a dicha anterioridad siempre que perseverare en tan plausible propósito.

En las primeras horas de la tarde de ayer se recibieron en nuestra ciudad varios telegramas de Madrid dando cuenta de haberse efectuado el lance concertado entre los Sres. Primo de Rivera y Soriano, y para participar el resultado al público publicaron suplementos *La Correspondencia de Valencia* y *El Radical*. El Casino Radical adornó sus balcones, enarboló su bandera y en la puerta expuso en la pizarra el telegrama participando el resultado del duelo.

Al anoecer se formaron algunos grupos en la calle de San Vicente y plaza de Cajeros. En este último punto se organizó una manifestación que recorrió las calles contiguas dando los vivas y mueras de la noche anterior. No hubo más incidente que la ruptura de los cristales de uno de los escaparates de la camisería situada al lado del Crédit Lyonnais y de un carruaje particular que pasaba en aquellos momentos por la calle de San Vicente.

A las ocho de la noche se presentó en la plaza de Cajeros una sección montada de la Guardia civil y disolvió la manifestación. La policía efectuó 40 detenciones, entregando los detenidos a la Benemerita de Infantería que se hallaba en la plaza dels Porchets.

Anoche fueron llevados ante el juez de guardia, juntamente con otros diez individuos, a quienes detuvo la Guardia civil como complicados en el suceso. Todos fueron trasladados a la Cárcel Modelo.

Esta madrugada, a la una, y cuando los detenidos estaban todavía en el juzgado, fueron visitados por una comisión del partido radical, que repartió entre ellos unas viandas.

Por llegar las lluvias otoñales sin proveerse del *Balmam antirumático de Orive*, se expone a recibir los primeros besos de la primavera, postrados por el insubrible reuma.—A. G.—2 ps. franco.

Licón Carmelitano, fabricador por los religiosos Carmelitas Descalzos, en el monasterio del Desierto de las Palmas.

Doce son hasta ahora las *fallas* en proyecto. El pasado año fueron catorce, así es que la popular y tradicional fiesta tendrá también en el presente su nota alegre y típica. A los *autos de fe* publicados, hay que añadir el de los vecinos de la calle de Guillem de Castro en el cruce de la de San Pedro Pasenal. Sobre un tablado, se ven en desorden una porción de muebles viejos. En el centro habrá una bandera en la que se leerá: «Tot es bó pa una falla».

Los concejales Sres. Cortina y Ortega han sido designados para que en vista de las ordenanzas de otras poblaciones y un detenido estudio de las que actualmente rigen en Valencia, propongan las modificaciones que deben introducirse en éstas.

Asimismo fueron designados los señores Cortina, Luch y Marzal para que entiendan exclusivamente en la reforma del articulado que afecta a la suspensión del tránsito de vehículos en los días de Jueves y Viernes Santo.

Quedó ocho días sobre la mesa el dictamen que a dicho asunto se refiere.

En los últimos diez días se han despachado en las oficinas de Hacienda más de 10.000 certificados de pobreza para expedientes de exención del servicio militar.

El Sindicato de Iniciativa ha circulado boletines de adhesión para recabar la de todos aquellos que quieran cooperar a los fines de dicha Sociedad como miembros protectores, mediante la cuota anual de cinco pesetas en adelante, ó como socios adictos aportando sus iniciativas sin obligación de satisfacer cuota alguna.

La alcaldía ha ordenado a la empresa del gas Lebon que instale tres faroles en la calle de Pelayo.

Con objeto de inspeccionar si reúnen las necesarias condiciones de seguridad e higiene, el alcalde ha ordenado a los tenientes de alcalde que giren visitas a los hornos de sus respectivos distritos.

La ciencia tiene demostrado que la caída del cabello es debida generalmente a enfermedades de las raíces capilares ó bulbos. Usando *La Flor de Oro*, evitáreis esas enfermedades y tendréis la cabeza y el cabello sanos y conservareis su color.

Se vende en las perfumerías y droguerías.

Licón Carmelitano, gran tónico y reconstituyente, recomendado por las eminencias médicas. Pídase en cafés y ultramarinos.

mañana, a las diez y media, exámenes extraordinarios para los alumnos de este Seminario Conciliar que han de recibir órdenes sagradas en las próximas temporadas.

Crónica MORTUORIA

Ha fallecido en Torrente el beneficiado de la parroquia de San Miguel de esta ciudad, D. José Nogués Camps. R. I. P.

En las primeras horas de la tarde de ayer dejó de existir en su casa del poblado del Grao, el señor D. José Bosch Rodríguez, acreditado comerciante de esta plaza, que por su inteligencia y acrisolada honradez, contaba con generales simpatías. Descanse en paz el finado, y reciban sus afligidos hijos D. Emilio y D. Rafael, hijas políticas y demás familia la expresión sincera de nuestro pésame, por la irreparable pérdida que hoy lloran.

Ayer mañana falleció la señora doña María de la Asunción Gonzalez y Gonzalez, viuda de Pastor. Esta muerte será muy sentida en Valencia, donde la finada contaba con muchas simpatías, conquistadas por sus virtudes y afable trato. Descanse en paz su alma y reciban sus afligidos hijos D. Emilio y D. Rafael, hijas políticas y demás familia la expresión sincera de nuestro pésame.

En la parroquia iglesia de San Andrés se celebraron ayer solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma de la respetable señora doña Amalia Fournat y Vallier, de cuyo fallecimiento ya dimos cuenta. Este triste acto se vio en extremo concurrido, asistiendo a las exequias cuantos se honran con la amistad de las distinguidas familias de Fournat y Vallier.

Noticias MILITARES

Ha tomado posesión del cargo de jefe de Estado Mayor de este cuerpo de Ejército el general de brigada D. Antonio Mazarredo Allendesalazar.

Ha sido nombrado ayudante de campo del general de brigada D. José Mazarredo Allendesalazar el capitán de caballería D. José Montes Allendesalazar.

Ha sido destinado a la comandancia militar de Cartagena el capitán D. Pedro Esteve Puig.

Se ha concedido la gratificación anual de 600 pesetas, por llevar más de diez años de efectividad en el empleo, al capitán de la Guardia civil D. Joaquín Millán Simón.

Ha sido ascendido al empleo inmediato el segundo teniente (E. R.) de ingenieros, D. José García Martínez.

TRIBUNALES

En la sección primera comenzó ayer la vista en juicio por Jurados de la causa instruida contra Francisco Burquet Gimeno, acusado del delito de parricidio. Según se desprende del sumario, el hecho de autos ocurrió en la siguiente forma, el día 21 de mayo último:

En una casa de la calle de San Antonio, de Albal, vivía el procesado con su mujer. Aunque solo hacía ocho meses que se habían casado, las reyertas eran muy frecuentes y en muchas ocasiones tuvieron que intervenir los vecinos.

La tarde del día de autos, la mujer se negó a hacer la comida por carecer de dinero, pues según parece, el marido solo le entregaba una pequeña parte del jornal, insuficiente para cubrir los gastos de la casa.

Al oír la negativa de su mujer, Francisco Burquet cerró las puertas de la calle, y sacando un cuchillo se abalanzó sobre Teresa, infiriéndole veintitantas heridas, sin tener compasión de la víctima que, con voz suplicante, le decía: 'Prou, Francisco, que ya tinc prou'. Como en otras ocasiones, y por el oír de la cerraja, vio al criminal como asestaba golpes con el cuchillo a su mujer, que se hallaba en tierra.

Algunos vecinos intentaron derribar la puerta, no consiguiendo, y entonces se dirigieron a la del coronel, la cual cerró también el hoy procesado, añanzándola con piedras para que el público no pudiera abrirla. Al propio tiempo, y a fin de evitar que los de afuera vieran sus criminales hechos, puso paños en las cerrajas, negándose a abrir la puerta al alcalde de la población, que acudió al lugar del suceso.

Una vez cometido el horroroso asesinato, metió el cuchillo en la funda y se lo guardó en el cinto, de donde le fué ocupado por la autoridad, que se personó en la casa, deteniéndole e instruyéndole las oportunas diligencias.

Mucho antes de la hora señalada para el juicio, la plaza de Manises estaba ocupada por inmenso gentío, formado en su mayoría por vecinos de Albal. Estos, al presentarse el coche celular que conducía al procesado, se han abalanzado sobre él, pretendiendo lynchar a Francisco Burquet. La Guardia civil tuvo que hacer grandes esfuerzos para contener a la gente, y con muchas precauciones logró meter al reo en el patio de la Audiencia, cerrando las puertas, originándose con este motivo gran alboroto.

A las once se constituyó el tribunal, bajo la presidencia de D. José Campoamor.

Leído el apuntamiento, practicóse la prueba de confesión y después la testifical, suspendiéndose el juicio a las dos de la tarde. A petición del letrado defensor D. Luis Díez de Ulzurrun, la sala acordó aplazar hasta los días 17 y 18 de mayo próximo la vista de esta causa, a fin de que los peritos facultativos dictaminasen acerca del estado de las facultades mentales del reo.

Al salir de nuevo Francisco Burquet para ocupar el coche celular, se reprodujeron las manifestaciones de desagrado entre el público que se hallaba en la plaza de Manises.

En la sección segunda comparecieron Enrique Pérez Martínez, por hurto; Antonio Toró Martín, por lesiones; y Patrocinio Puig Borrall, por hurto. Las defensas estuvieron a cargo de D. Enrique Codina, D. Vicente Marzal y D. Juan Torno Artés.

También se celebró la vista de una querrela por supuesto delito de injurias a la autoridad contra D. Gaspar Thous. Informó el letrado D. Federico Carrera.

En la Sala de lo civil se vio una apelación de autos de menor cuantía seguidos en el juzgado de Gandia. Informó D. Juan Torno Artés.

ESCOLARES

En el congreso único de la provincia de Guadalajara, han sido propuestos, para maestros en propiedad, los siguientes auxiliares gratuitos de las escuelas públicas de Valencia: D. José María Catalá Olmos, para Gárgoles de Abajo; D. Pascual Herrero Ros, para la auxiliaría de Pastrana, y D. Vicente Noguera Gozalbo, para Somolinos.

SOCIEDADES

Esta tarde se efectuará otra de las «conversaciones» organizadas por la Cámara Agrícola, versando sobre el cultivo del olivo. Al acto pueden asistir todos los agricultores que lo deseen, aunque no sean socios de la Cámara.

—Hoy, de nueve a diez de la noche, continuará en el Ateneo Científico sus explicaciones el doctor D. Ramón Gomez Ferrer, sobre «Higiene de los niños».

SUCESOS

Ayer se dió cuenta al juzgado de guardia, de que la noche anterior fué atracado por dos individuos en la Carrera del Río, José Tatay. Como éste se resistiera a entregar el reloj, los cacos le hicieron un disparo hiriente en la mano izquierda.

En la casa de Socorro de la Florida fué curado ayer Vicente Costa, de 12 años, a quien atropelló un carruaje, pasándole por el pié izquierdo una de las ruedas.

Notas REGIONALES

ALCOY.—En la Avenida de Anselmo Araclí se verificó ayer la jura de la bandera de los reclutas del regimiento de Vizcaya. En artístico altar, adosado a la fábrica del Sr. Perez, se celebró la misa. Concurrieron las autoridades militares, civiles y eclesiásticas. La música del regimiento amenizó el acto. El desfile resultó brillantísimo, saludando el inmenso gentío al paso de la bandera. A los soldados se les sirvió un rancho extraordinario.

Un violento incendio ha destruido casi por completo los talleres de fundición y construcción de máquinas que los señores Hijos de Jorge Serra tienen establecidos en la calle de Santa Elena. Según parece, se inició en el depósito de modelos, y a los pocos instantes ardía casi todo el edificio. Se calculan en más de 30.000 pesetas las pérdidas sufridas. Desconócense las causas del siniestro. El fuego quedó localizado después de varias horas de incansables trabajos de los bomberos, auxiliados por soldados del regimiento de Vizcaya y algunos vecinos. El edificio estaba asegurado.

La jura de la bandera

La hermosura del día de ayer, que fué verdaderamente primaveral, hizo resaltar más la brillantez del solemne acto realizado en la Alameda. Los nuevos reclutas juraron ser fieles a su bandera.

Antes de las diez de la mañana inmenso gentío ocupaba los andenes del paseo, haciendo muy difícil el tránsito a las tribunas. Estas se ocuparon muy pronto por los invitados a tan solemne acto. Entre ellos recordamos haber visto al gobernador civil, Sr. Baamonde, con su secretario Sr. Muñoz; al presidente de la Audiencia, Sr. Vazquez, con los Sres. Pampillón y Gómez Barberá; al presidente de la Diputación, Sr. Albiñana, con los señores D. Pascual Testor, marqueses de Castellfort y de Colomina, conde de Villamar, Sanchis Tarazona y Jimenez Valdivieso; al alcalde, Sr. Sanchis Bergón, con los concejales Sres. Herrero, Perez Lucia y Maestre; al presidente de la Cruz Roja, D. Alicia Caravaca, con los Sres. Pons, Alcantarilla y Martí; al Cuerpo Consular, representado por los señores conde de Valincourt, y señores Roldán, Brikgae, Banquells, Baj, Polo de Bernabé, Salinas y Aguirre; al marqués señor barón de la Linda; los generales Sres. Suero, Moncada, Más y Salazar; al general comandante de Marina; al presidente de la Escuela de Artesanos, Sr. Domenech, y otros muchos más.

También ocupaban las tribunas gran número de damas y señoritas distinguidas.

Poco después de las diez, llegaron los alumnos de las Escuelas de Artesanos, que se situaron en el andén del río, a continuación de la última tribuna, y a las diez y media se presentaron los de las escuelas públicas, que se colocaron en el andén del plantío, en la misma disposición que las anteriores. Lo estudiantes, con las banderas de las distintas facultades, precedidos por la Banda municipal, penetraron en el paseo, situándose delante de las tribunas impares.

A las once menos cuarto, llegó el capitán general Sr. Loño, acompañado del general de brigada D. José Mazarredo Allendesalazar y Estado Mayor. La presencia de nuestra primera autoridad militar fué recibida con grandes aplausos y vivas a España y al ejército. A estas demostraciones contestaba saludando el Sr. Loño.

Hechos los honores de ordenanza, el capitán general pasó revista a las tropas, que estaban situadas en la forma que ya digimos, celebrándose a continuación la misa en el altar portátil del regimiento de caballería de Alcántara, instalado junto a la fuente llamada de las Cuatro Estaciones.

Dicho altar estaba artísticamente adornado por los Sres. Peris y Montañés, con atributos militares y guirnaldas de flores. En el centro estaba colocada la imagen de Nuestra Señora de los Desamparados, perteneciente al gremio de Sogueros, cuya bandera permaneció en el mismo altar durante la ceremonia.

Terminada la misa, comenzó el acto de la jura. El teniente coronel del 7.º regimiento mixto señor Gomez de Barreda, por ser el más antiguo, colocándose frente a los reclutas, en el centro de la línea que éstos formaban, les dirigió las siguientes frases reglamentarias: «Juráis a Dios y prometéis al rey seguir constantemente sus banderas, defendiéndolas hasta perder la última gota de vuestra sangre y no abandonar al que os esté mandando, sea en guerra o preparación para ella?» La contestación a esta pregunta fué un caloroso grito de «Sí juramos», dado a la vez por todos los nuevos soldados. Entonces el sacerdote Sr. Molina les dijo: «Yo, en nombre de mi sagrado ministerio os digo, que si así lo haceis, Dios os lo premie, y si no, os lo demande».

Acto seguido, los reclutas desfilaron por delante de la bandera o estandarte de sus respectivos cuerpos, besando en la cruz que formaban con el sable que cruzaba el teniente coronel. El número total de reclutas que juraron la bandera, fué de 1.352.

A las doce menos cuarto, comenzó el desfile, que se verificó por el orden que habíamos indicado, dirigiéndose la tropa a sus respectivos cuarteles. Los regimientos iban formados en columna de honor y los jefes y oficiales saludaban al pasar por delante del capitán general. Resultó brillantísimo el desfile, siendo muy elogiada la marcialidad de nuestros soldados.

Tanto durante la misa, como en el momento de la jura y en el desfile, se impresionaron varias cintas cinematográficas, sacándose también gran número de fotografías.

El capitán general quedó muy complacido del acto celebrado ayer, estando muy agradecido a cuantos contribuyeron a dar mayor esplendor a la fiesta.

Cuando los reclutas de ingenieros estaban jurando la bandera, ocurrió un lamentable incidente. Varios estudiantes, sin duda empujados por el público, se adelantaron algunos pasos hacia donde se encontraba la bandera, dificultando la celebración de la jura. Al notar esto un jefe de dicho cuerpo, les rogó que se retirasen, y al ver que no era atendido su ruego, mandó a un sargento que cumpliera la orden. Este, cogiendo el fusil con las dos manos en forma horizontal, empujó violentamente con él a los estudiantes, lastimando a uno de ellos en una mano. Los estudiantes protesta ron de esto que consideraban como un atropello, retirándose de la Alameda.

Terminada la ceremonia, una comisión de escolares se presentó al señor capitán general, exponiéndole sus quejas por el tratamiento de que habían sido objeto. El Sr. Loño, les manifestó su sentimiento por dicho incidente, participándoles que el sargento había sido arrestado y que se instruiría expediente. Los estudiantes salieron muy

satisfechos del despacho del digno general señor Loño.

La propiedad urbana de Valencia

Alentados por el buen efecto que ha producido en la opinión nuestro artículo anterior, y atendiendo también a que se impone la necesidad de persistir con verdadero empeño hasta que se consiga que la fiscalización que está realizando la Hacienda para la comprobación de las rentas que producen las fincas urbanas, se haga atemperándose a los procedimientos de la razón y de la equidad, vamos a continuar nuestro trabajo abrigando la esperanza de que la clase propietaria de esta capital, a medida que se venga capacitando de la importancia que tiene esta cuestión para la defensa de sus intereses, procurará la unión y pondrá en práctica todos los medios necesarios hasta conseguir lo que es justo que se consiga.

En este escrito nos proponemos utilizar la lógica de los números que es la que más convence, porque no se presta a que se hagan apreciaciones interesadas, buscando rodeos y empleando argumentos aparentes.

Al efecto, vamos a proceder a un cálculo que por lo sencillo y práctico está al alcance de todos el comprenderlo y comprobarlo, el cual dejará demostrado que de prosperar el procedimiento que emplea la Hacienda apreciando el precio de los alquileres como más le conviene, equivaldría a la ruina de la clase propietaria y a que los obreros sufrirían también las consecuencias, viéndose privados de jornal.

Sapondremos que un propietario manda construir o adquirir construida una finca que le cueste 25.000 pesetas, y que ésta da un producto bruto anual de 1.750, que representa el 7 por 100 de interés, lo cual es muy difícil de conseguir en estos tiempos.

Deduciendo de las 1.750 pesetas ya citadas, 437, ó sea la cuarta parte que la Hacienda rebaja por huecos de inquilinato y reparaciones, quedan 1.313 pesetas como líquido imponible, y aplicando el 22'80 por 100 que es lo que corresponde de cuota para el Tesoro por varios conceptos, resulta que éste percibe 299 pesetas, y por consiguiente la cantidad de 1.750 que produce la finca queda transformada en pesetas 1.014, que deduciendo solo 30 para pago de alcantarillado y demás arbitrios municipales, se reduce a 984 pesetas anuales que representan el 3'94 por 100 de interés al capital empleado, ó sean las 25.000 pesetas que cueste la finca. Queda, pues, el interés representado en la siguiente forma:

Para el propietario... 3'94 por 100
Tesoro, Municipio, huecos y reparaciones... 3'06 por 100

Si de la proporción de 3'94 se rebaja lo que corresponde por amortización del capital que representa la finca, gastos de administración y lo que suele llevarse cualquier contratiempo que se sufra, es evidente que los propietarios de fincas urbanas llegarán a verse en la necesidad de ceder sus fincas al gobierno, rogándole les asigne en cambio una modesta pensión.

Esta es la verdad escueta que se deduce del cálculo que antecede, y téngase presente que en el mismo se supone el caso de adquirir una finca que dé el 7 por 100 de interés como producto bruto anual, y esto es bastante difícil de conseguir.

Se plantea, pues, una cuestión importantísima y de verdadero interés para todos los valencianos por las funestas consecuencias que puede traer, y por ello la sometemos al recto juicio de la opinión en general, rogando especialmente al municipio y a la prensa local que se fijen en ella.

Ahora que la Corporación municipal va a realizar reformas urbanas y ha en que el capital responderá adquiriendo solares y levantando edificios en la nueva urbanización del barrio de Pescadores, y la prensa local excita a los propietarios a que construyan viviendas con destino a la clase obrera, se plantea problema tan difícil, y se demuestra por medio de los números que, aun construyendo fincas en las mejores condiciones, solo puede obtener un interés muy reducido. Seguramente el fracaso va a ser grande.

Medítese, pues, sobre el particular, y téngase presente que sería muy triste sufrir todas las consecuencias si se llegara a una situación de dificultades para el desenvolvimiento de los planes proyectados en beneficio de la ciudad, sin que esto reconociera otra causa que los rigores que emplea la Hacienda en la fiscalización, apreciando rentas que no están en armonía con el criterio que debe seguirse para fijar promedios en las mismas, puesto que estas tienen sus variantes.

También entendemos que la aplicación de multas y reintegros que se imponen a los propietarios cuando de las comprobaciones solo resultan pequeñas diferencias, es de todo punto impropcedente obrar así, porque unas veces dichas diferencias son en más y otras en menos, lo cual determinan las circunstancias. Tal procedimiento solo debe emplearse en aquellos casos de verdadera ocultación; esto es, cuando una cosa debe pagar y no paga. Los propietarios no deben ser responsables de cosas que no han hecho. Las cuotas de contribución las fijan los que por encargo del gobierno forman el registro fiscal, y si hay errores, ellos son los responsables y nadie más.

De todo lo anteriormente expuesto, se deducen dos consecuencias, que son las siguientes:

1.ª Que si la Hacienda continúa empleando ciertos rigores, vendrá necesariamente la ruina de la clase propietaria, alcanzando el mal a la clase obrera.

2.ª Que es cosa clara y está perfectamente comprendida que si no mediara el estímulo de las multas, que no benefician al Fisco, pero sirven para que unos cuantos individuos realicen un bonito negocio a costa de los propietarios, no se emplearían los procedimientos que se emplean.

Las circunstancias determinarán la conducta que debe seguirse para que los intereses en general no sufran perjuicio.

VARIOS PROPIETARIOS

SANTIAGO RUSIÑOL

Para todos los intelectuales y artistas de Valencia, y para los hombres de buena voluntad.

Estará ahora Rusiñol pintando en Elche dorados bosques de palmeras, y ahora quehacista y embecado en rimar el oro del sol, que corusca, con el oro de las palmas al sol, con el oro de las arracadas de dátiles y con el blanco deslumbrador, plata bruñida, de las bien labegadas cascas del campo... ahora que el maestro no me oye, intelectuales y artistas de Valencia, he de hablar un poco de él.

No caeré en la inocentada de descubrirlo. Ni es que me propongo hacer crítica de ninguno de sus libros. Tampoco es que vaya a exhumar cualquier de los muchos recuerdos que en mí ha dejado su año reciente pasado por Valencia. Es que...

Sabed, amigos, que en los cuatro días que últimamente ha vivido Rusiñol entre nosotros, nadie se le ha acercado, fuera de sus relaciones antiguas. Por aquello de que no hay regla sin excepción, unos obreros le visitaron y le pidieron además una conferencia para la Casa del Pueblo; pero los intelectuales y los artistas, en nada han demostrado el entusiasmo firme que, sin duda, sienten hacia Rusiñol.

LA SEÑORA D.ª María de la Asunción Gonzalez y Gonzalez Viuda de Pastor FALLECió AYER, A LAS DIEZ DE LA MAÑANA, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Sus afligidos hijos D. Emilio y D. Rafael, hijas políticas, nietos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones. No se reparten esquelas.

R. I. P. Todas las misas que hoy 16 se celebrarán en la iglesia de María Reparadora, serán en sufragio de las almas de LOS SEÑORES Don Ramón y Doña Dolores Ferrer Matutano que fallecieron el 21 mayo de 1895 y el 16 marzo de 1898, respectivamente. Sus hermanas y sobrinos ruegan y agradecerán a sus parientes y amigos su asistencia y oraciones en alguno de dichos actos religiosos. D. O. M.

CINEMATÓGRAFO CENTRAL Plaza Mariano Benlliure (antes Pelota) Sesiones a las 6, 7, 8, 9, 10 y 11 en punto Precios: Preferencia, 30 céntimos; General, 20

Porque supongo no considerareis cabal y suficiente el homenaje que significa eso de que en las plazas la gente se vuelva a verle y lo señale con el dedo, y eso otro de que al entrar en el café, una tertulia suspenda su obligada discusión, y un parroquiano abandone la lectura de El Liberal ó del Heraldo, se quite las inevitables gafas y mirando al grande hombre que entra, ponga su rostro entre arrobado y sorprendido. Alabanzas tales las consigue el más necio de los hombres si dá en la flor de vestirse estrafalariamente, de fumar en pipa y de llevar melena. Sin ir más lejos hoy recorren las cervecerías y cafés dos emigrados chinos que van vendiendo bibelots, y despiertan más admiración y más curiosidad que la que el desperteriano Anglada, el pintor, cuando algunos meses atrás, huesped nuestro, entraba en los mismos cafés y cervecerías, Tárrega el Único, Malats, Granados, Dicenta, y al presente, Santiago Rusiñol.

Y ello es para lamentarlo: porque, se comprende, vaya como ejemplo, que ninguna de las bayas de los señores D. Marcelino Menéndez y Pelayo ha venido a esta tierra recibiera un rendimiento; un vasallaje popular. D. Marcelino, sabio insigunismo, pero sabio, no es gustoso de los muchos. Se requiere una casi inocencia para amar con el de la muchedumbre, y en consecuencia la muchedumbre desconoce al glorioso bibliógrafo. Entonces, pues, misión de los escogidos que entienden de admirarlo, es el agasajarle, y misión exclusiva de ellos. Cada oveja con su pareja.

Empero, los artistas como Rusiñol, pan nuestro de cada día, mano que pulsa la lira del general sentir, dancen a una distinta música. Y pues que el profeta arriba hasta la montaña, conmuevase y ablandese ella, y sea pedestal del héroe. Así, intelectuales todos, artistas y hombres de buena voluntad: dentro de unos días, Rusiñol regresa a Valencia. Seguramente traerá muy bellos lienzos, y los expondrá, con lo que nos quedará de su viaje memoria gustosa. Y ¿no creéis obligada nuestra el que a cambio se lleve Rusiñol de Valencia una también gustosa memoria?

Propongo un festival en honoración del ilustre literato y pintor. Una fiesta de vida, en un huerto de naranjos ó a la orilla del mar. Fiestas académicas no, pues ya las tendrá, y lucidas, en el Ateneo de Madrid, donde se proyecta una velada de agasajo a Rusiñol. Dedicádmole un banquete, sin carácter de banquete, con escasas palabras de los concurrentes, y las mas que puedan arrancársele al maestro En Santiago.

¿Qué me decís? La idea está echada: recogida y no os pare que la apadrine yo, que soy un desconocido; pensad que así aparecerá mas espontaneidad el aplauso, y no olvidéis que Rusiñol siempre prefiere el corazón a la cabeza.

F. GARCÍA SANCHIZ.

Para los damnificados de Courrières

Puestas de acuerdo la colonia francesa de esta ciudad y la Asociación de la Prensa Valenciana, para celebrar un beneficio, cuyos productos se destinen a mitigar la desgracia de las familias de los obreros muertos en las minas de Courrières (Lens), han organizado para el próximo miércoles en el Teatro Principal una función en la que tomará parte toda la Compañía Alegría, con un programa muy escogido.

El empresario del teatro Sr. Ozeáriz, y el representante del Sr. A. María M. Simón, han ofrecido todo género de facilidades para que la cantidad líquida que se recaude sea la mayor posible. El programa estará impreso en cartones cromolitográficos, perfumados, regalo del representante de la Compañía.

El dignísimo conde de Francia, señor conde de Valcourt, ha visitado a nuestras primeras autoridades, para invitarlas a dicha función, mereciendo la mas afectuosa acogida. La Banda municipal y otra militar tocarán en los descansos. El Sr. Santomá ha renunciado a cobrar el gas y la electricidad que en dicha noche se consuman, ordenando además que se disponga una iluminación extraordinaria.

Es seguro, pues, que la función del próximo miércoles será un éxito, y que Valencia responderá al llamamiento de la caridad, llenando el teatro aquella noche.

En el Colegio de San José

En el Colegio de San José, dirigido por los padres Jesuitas, celebraron ayer los alumnos de las clases de Literatura, una amenísima velada sobre la Poesía Dramática. La fiesta se verificó en el amplio salón de ac-

tos. Presidió el señor obispo de Loryma. Comenzó el acto con una excelente disertación sobre «El Teatro reflejo y escuela de costumbres», por el colegial D. Miguel María Cavanillas.

Se interpretó la gran marcha Indiana de la ópera L'Africana, de Meyerbeer, a piano, por D. Eugenio Amorós.

Seguidamente los Sres. D. Joaquín G. de Barreda, D. Juan J. Brau, D. Ricardo Brugada, don Amado Ferrer, D. Luis de Jaúdenes, D. Pedro Lapeyre, D. José López, D. Joaquín Manglano, don José March, D. Luis Oliag, D. José Vitoria, D. José Maset, D. Jesús Ros, expusieron con gran lucimiento, trabajos sobre los siguientes temas: «Caracteres generales de la poesía dramática»; «Exposición de la Tragedia, Comedia y Drama»; «Obras menores»; «Misterios y Autos sacramentales»; y «Opera y zarzuela».

Terminada esta primera parte, los escolares D. Rafael Andrés, D. Pablo Calatayud, D. Miguel M.ª Cavanillas, D. José Climent, D. Ramón Gonzalez, D. Pascual Guzmán, D. Joaquín Villalba y D. Juan Villalonga, desarrollaron con notable erudición los temas: «El teatro español desde sus orígenes hasta la edad postclásica»; y «Estudio especial de Lope de Vega, Tirso de Molina, Calderón de la Barca y Guillen de Castro».

Terminó el acto con la designación de algunas escenas de los dos primeros actos del drama de Calderón, El príncipe constante, con arreglo al siguiente reparto:

D. Fernando, Sr. Lapeyre; D. Enrique, señor Barreda; D. Juan Cortijo, Sr. March; Bey de Fez, Sr. Cavanillas (M); Muley, Sr. Manglano; Brito, Sr. Calatayud; cautivos: Sres. Vitoria, Brau y Villalba (J.)

Los notables artistas D. Manuel Irurita y don Juan Bantista Traver, cantaron, en los intermedios, los números siguientes:

Racconto del segundo acto de El Soñador, de Giner; monólogo del primer acto de La Tempestad, de Chapi, y escena a dúo (T. y R.), acto cuarto de la Forza del destino, de Verdi.

Como siempre, la sala ofreció un golpe de vista brillantísimo, dando mayor realce a la fiesta distinguidas familias de los colegiales.

LOS ABONOS

Redacción definitiva de las partidas referentes a abonos y que tributarán como a tales, aprobadas por la Junta de Aranceles y Valoraciones, en su sesión de 14 de marzo de 1906.

A.—Abonos minerales, excepto los superfosfatos de cal y las escorias Thomas. Sulfatos de amoniaco, de hierro y de potasa, nitratos de potasa y de sosa, cloruro potásico y sales de Stassfurt, excepto la kiesérita.

Valoración, 20 pesetas oro.

B.—Superfosfatos de cal y escorias Thomas. Valoración, 5 pesetas oro.

Nota: Los fosfatos naturales de cal pasan a la partida «minerales» de la clase primera, con valoración de 80 pesetas oro, los mil-kilos.

C.—Compuestos insecticidas para combatir las enfermedades de las plantas, incluso el sulfato de cobre.

EXPLICACIONES

1.ª El nitrato de potasa, el cloruro de potasa y el sulfato de hierro, no venían considerados como abonos y se ha conseguido su inclusión en la partida correspondiente a estos.

2.ª Los superfosfatos de cal y las escorias Thomas, venían valorados con las demás primeras materias a 20 pesetas oro los 100 kilos, y se ha conseguido una partida especial con valoración de 5 pesetas oro los 100 kilos, con lo cual el derecho específico aun siendo del 1 por 100 no podrá exceder de 5 céntos, los 100 kilos.

3.ª Para dar alguna ventaja a la fabricación nacional de superfosfatos, se ha llevado a la primera materia, ó sean los fosfatos naturales, a aducir como minerales simples u ordinarios.

4.ª El sulfato de cobre y los insecticidas venían considerados como productos químicos, con lo cual su derecho específico, aun aplicando el minimum del 15 por 100, hubiera subido a 30 pesetas los 100 kilos, dada su valoración de 50 pesetas. Ahora, al ser equiparados a los abonos minerales, solo podrán aducir el 1 por 100 como maximum, evitándose así un sobreprecio considerable a las citadas sustancias de uso indispensable para la viticultura.

5.ª Se ha pretendido que el sulfato de hierro y la canita (23/24 potasa) fueren con la partida superfosfatos y escorias, cediéndose al fin en tal empeño por no amontonar dificultades, y teniendo en cuenta que si la valoración de estas materias resulta un poco alta, quedan en cambio beneficiadas, por invero motivo, el nitrato de potasa, el sulfato de amoniaco y todas las demás de la letra A de esta nota.

También se aprobó la partida de la clase 10.ª titulada «Fianzos y los demás abonos orgánicos...»

SALÓN SANCHEZ-FERRIS

El concierto Casanovas

Brillante aspecto presentaba el salón. Lleno por numeroso público, en el que sobresalían elegantes y bellas damas, bien puede decirse que el Sr. Casanovas de su éxito.

Después comenzó la parte clásica. Pedro Casanovas progresa mucho. Su estilo, cada vez más intenso en sentimiento, produce siempre efecto singular.

Y además hubo también el delicioso Impromptu, de Schubert, cuyas variaciones fueron muy delicadamente ejecutadas.

Gran impresión produjo el Intermedio polaco, de Paderewski. Es una hermosa nota de color, que tiene todo el típico sentir de los cantos eslavos.

Lo mismo cabe decir de la admirable y brillante Tocatta, de Saint-Saens. Forma parte del concierto para piano y orquesta, escrito por el célebre maestro francés para el afamado pianista Diemer.

Para hoy viernes se anuncia en este teatro una gran función popular extraordinaria, con precios reducidos, cuyo programa es de los más completos.

Con motivo de la festividad de San José, se celebrará el próximo domingo, en nuestro circo, una función dedicada a los Pepes.

En dicha función estarán representadas el coro de las gordas de El arte de ser bonita, el señor de Villarejo y donna Pamema.

La entrada general para esta función costará 45 céntimos y 30 las medias entradas.

Más que nunca abundante el dinero; se ve a esta Bolsa animarse por momentos. La semana que finaliza ha sido tan fecunda en operaciones, que hasta se hacen con valores de los que rara vez cotiza esta plaza.

Interior en títulos grandes, 80,30, 80,25, 80,40 y 80,80. Idem id. pequeños, 80,60, 80,50, 80,80 y 81,00. Amortizable en partida, 99,25 y 99,50.

Acciones Banco de España, 417,50, 418,00 y 419,50. Idem Ferrocarril Norte de España, 49,25.

tivo de la jura de la bandera, artículos de escritores militares. La Provincia ha regalado ejemplares a los soldados.

El coronel del regimiento de Otmaba Sr. Martín Arrúe, ha dirigido una patriótica alocución en la que entre otras elocuentes frases se lee la siguiente:

«Sin que se aparte de vosotros el recuerdo del beso de vuestra madre, y el adiós de vuestras amadas, guardad un sitio preferente para el beso que habéis dado en la cruz, formado por el sable de vuestro teniente coronel y la bandera del regimiento.»

En el Casino Antiguo se ha dado esta tarde la comida a los pobres, habiéndose repartido por señoras y oficiales, 280 bonos. Terminado el reparto se ha organizado un baile que ha durado hasta hace poco.

El gobernador militar interino, coronel señor Horguín, se muestra muy satisfecho de la fiesta de hoy, estando muy agradecido al vecindario que se ha asociado al solemne acto, cooperando a su mayor brillantez.

La noche anterior penetraron ladrones en el domicilio de D. Antonio Gimeno, situada en el plaza de Sixto Cámara. Cuando ya habían hecho varios fardos de mantones de Manila y crespón y de alhajas, fueron sorprendidos por la dueña de la casa.

Un ciclista forastero que montaba una máquina de su propiedad, vestido con calzoncillos y camiseta, ha tenido la desgracia de chocar contra el escaparate de la confitería de Agustín Flors, y rompiendo el cristal, ha ido a parar, con la máquina, dentro del establecimiento, rompiendo cuanto había en el escaparate, y causándose varias contusiones.

En cuanto regrese el gobernador se celebrará una reunión, con objeto de organizar los trabajos para la fundación de la Escuela de Artes y Oficios.

El gobernador civil interino ha ordenado que las tabernas se cierren a las once de la noche.

Con las aplaudidas obras Marina y Bohemios debutará el sábado próximo, en este teatro Principal, la compañía de zarzuela que dirige el maestro Gorgé.

El presidente del Sindicato del pantano de Aznóbar convoca a sus partícipes por segunda y última convocatoria a junta general extraordinaria en el Teatro Principal de Sagunto para el próximo domingo 18 del actual, a las diez de su mañana.

También anuncia se ha abierto un nuevo plazo para el cobro del primer repartimiento, en aquella ciudad, ante el recaudador D. Miguel Galarza Ferrer, plaza del Hospital, núm. 5, desde el 16 al 31 del actual, y después de esta fecha se cobrará el recargo que marca la Instrucción vigente.

El Ayuntamiento saca a concurso el derribo de la casa núm. 5 de la calle de Timonedá, adquirida para la reforma del barrio de Pescadores, señalando para el acto del remate el día 27 del actual, a las doce, en estas Casas Consistoriales, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en el Negociado de Expropiaciones.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados acompañados de la órdala del licitador. Servirá de tipo para la licitación a la alza la cantidad de 150 pesetas, y para tomar parte en el concurso, deberá acreditarse haber consignado en la Caja municipal, como fianza, la cantidad del cinco por ciento del tipo señalado para la licitación.

Se hallan vacantes las plazas de secretario del juzgado municipal de Lauri y de Suncacuel. Plazo para solicitar, quince días.

También en Casinos se halla vacante la plaza de inspector de carnes, dotada con 125,90 ptas. Plazo 99 días.

El Ayuntamiento saca a concurso el derribo de la casa núm. 5 de la calle de Timonedá, adquirida para la reforma del barrio de Pescadores, señalando para el acto del remate el día 27 del actual, a las doce, en estas Casas Consistoriales, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en el Negociado de Expropiaciones.

rrera de Encoris, trase 7,5 de pulmonía.—María Dolores Esteve García, de 7 años, Gibraltar, 15, de enteroparitonitis aguda.

Del distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 0. Defunciones: Tomás Monterde Barrachina, de 62 años, Carda, 4, de lesión orgánica del corazón.—Eliosa Martínez Areco, de 60 años, alta 34, de degeneración grasosa del corazón.—Francisca Riguals Jorja, de 48 años, Paseo Echibita, 3, de bronconeumonía gripal.—Miguel Boca Práser, de 51 años, J. Russell, 45, de hematocelalia.—José Gil Arenas, de 14 años, Caucena (Pon-ton), de tuberculosis generalizada.

Del distrito de Serranosa. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Jacinto Belonguer Llorens, de 9 meses, Rovers, 6, de tuberculosis mesenterica.—Francisco Llorens, Tomás, de 11 meses, Oriols, 7, de ataque cerebral.

Del distrito de Serranosa. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Jacinto Belonguer Llorens, de 9 meses, Rovers, 6, de tuberculosis mesenterica.—Francisco Llorens, Tomás, de 11 meses, Oriols, 7, de ataque cerebral.

Del distrito de Serranosa. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Jacinto Belonguer Llorens, de 9 meses, Rovers, 6, de tuberculosis mesenterica.—Francisco Llorens, Tomás, de 11 meses, Oriols, 7, de ataque cerebral.

Del distrito de Serranosa. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Jacinto Belonguer Llorens, de 9 meses, Rovers, 6, de tuberculosis mesenterica.—Francisco Llorens, Tomás, de 11 meses, Oriols, 7, de ataque cerebral.

Del distrito de Serranosa. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Jacinto Belonguer Llorens, de 9 meses, Rovers, 6, de tuberculosis mesenterica.—Francisco Llorens, Tomás, de 11 meses, Oriols, 7, de ataque cerebral.

Del distrito de Serranosa. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Jacinto Belonguer Llorens, de 9 meses, Rovers, 6, de tuberculosis mesenterica.—Francisco Llorens, Tomás, de 11 meses, Oriols, 7, de ataque cerebral.

Del distrito de Serranosa. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Jacinto Belonguer Llorens, de 9 meses, Rovers, 6, de tuberculosis mesenterica.—Francisco Llorens, Tomás, de 11 meses, Oriols, 7, de ataque cerebral.

Del distrito de Serranosa. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Jacinto Belonguer Llorens, de 9 meses, Rovers, 6, de tuberculosis mesenterica.—Francisco Llorens, Tomás, de 11 meses, Oriols, 7, de ataque cerebral.

Del distrito de Serranosa. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Jacinto Belonguer Llorens, de 9 meses, Rovers, 6, de tuberculosis mesenterica.—Francisco Llorens, Tomás, de 11 meses, Oriols, 7, de ataque cerebral.

Del distrito de Serranosa. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Jacinto Belonguer Llorens, de 9 meses, Rovers, 6, de tuberculosis mesenterica.—Francisco Llorens, Tomás, de 11 meses, Oriols, 7, de ataque cerebral.

Del distrito de Serranosa. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Jacinto Belonguer Llorens, de 9 meses, Rovers, 6, de tuberculosis mesenterica.—Francisco Llorens, Tomás, de 11 meses, Oriols, 7, de ataque cerebral.

Del distrito de Serranosa. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Jacinto Belonguer Llorens, de 9 meses, Rovers, 6, de tuberculosis mesenterica.—Francisco Llorens, Tomás, de 11 meses, Oriols, 7, de ataque cerebral.

Del distrito de Serranosa. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Jacinto Belonguer Llorens, de 9 meses, Rovers, 6, de tuberculosis mesenterica.—Francisco Llorens, Tomás, de 11 meses, Oriols, 7, de ataque cerebral.

Del distrito de Serranosa. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Jacinto Belonguer Llorens, de 9 meses, Rovers, 6, de tuberculosis mesenterica.—Francisco Llorens, Tomás, de 11 meses, Oriols, 7, de ataque cerebral.

Del distrito de Serranosa. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Jacinto Belonguer Llorens, de 9 meses, Rovers, 6, de tuberculosis mesenterica.—Francisco Llorens, Tomás, de 11 meses, Oriols, 7, de ataque cerebral.

Del distrito de Serranosa. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Jacinto Belonguer Llorens, de 9 meses, Rovers, 6, de tuberculosis mesenterica.—Francisco Llorens, Tomás, de 11 meses, Oriols, 7, de ataque cerebral.

drinos y médicos. Marcharon en automóviles. El Sr. Soriano utilizó el de D. Juan Ceta, pero a mitad del camino subió al del Sr. Bernabé. El Sr. Primo de Rivera y sus acompañantes utilizaron el del Sr. Fernández Duro.

En el primer asalto el Sr. Primo de Rivera estaba violento. Tirábase a fondo con verdadera furia. El Sr. Soriano sostenía el ataque con valentía. En el segundo y tercer asalto contentados mostráronse valientes. En el resultado herido el señor Soriano. Los doctores Bañ y Contró le reconocieron, así como al Sr. Primo de Rivera, haciendo la declaración a que antes me he referido.

El lance ha sido presenciado por los Sres. Armán, Martí, Figueras, Torres, Montalván y un redactor de esta Agencia.

Al terminar el tercer asalto presentábase en la finca un alcalde de barrio con guardias municipales, pretendiendo entrar. En los alrededores había algunos grupos.

A las once y media regresaron a Madrid los actores del lance, en automóviles. En el barrio de Doña Carlota, en las Ventas y en el Pacífico, los grupos manifestaron sus simpatías a los dos adversarios, lamentando que las autoridades hubieran consentido el duelo.

Poco después de abandonar el Sr. Soriano el automóvil del Sr. Ceta, se rompió una rueda de éste, y el dueño y D. Cristóbal de Castro cayeron al suelo, sufriendo lesiones leves. De haber continuado el viaje el Sr. Soriano en este automóvil, no hubiera podido acudir al lance.

El Sr. Soriano ha recibido muchas felicitaciones al presentarse hoy en la Cámara. Lleva un ligero vendaje en el dedo del corazón de la mano derecha. Confírmase que en el lance hubo tres asaltos.

Los reyes de Portugal. En el Palacio municipal se ha verificado hoy el banquete en honor de los reyes de Portugal. Han asistido los reyes D. Alfonso y doña María Cristina. El local hallábase espléndidamente adornado. En el comedor había profusión de plantas y flores.

El alcalde, Sr. Vincentí, saludó a los reyes de Portugal en nombre del Ayuntamiento de Madrid y los restantes de España. D. Carlos brindó por los reyes de España, por la familia real y por la nación amiga y hermana del vecino reino.

Por la tarde han regresado los reyes a Portugal, siendo despedidos con entusiastas vitores.

Las carreteras. El proyecto leído hoy por el Sr. Gasset de subvención por el Estado a las carreteras, dispone que se construyan las de interés nacional. Las Diputaciones y los Ayuntamientos se encargarán de la construcción y conservación de las carreteras. Algunas se convertirán en caminos vecinales. El Estado construirá aquellas que sean anteriores a la presente ley. Respetará el Estado los contratos con las Diputaciones y Municipios.

Exposición de flores. En la segunda quincena de mayo se verificará la Exposición de flores y de cerámica aplicada a las flores. La comisión organizadora ha visitado hoy el jardín botánico.

Los catalanistas. En el expreso de esta noche marcharán a Barcelona los diputados catalanistas. El Sr. Rusiñol ha dicho que la retirada de sus amigos de la Cámara solo reconoce por causa el proyecto de las jurisdicciones, y que cuando se discuta cualquier otro asunto de importancia volverán al Parlamento. Dicen los regionalistas que la retirada de los republicanos les ha solucionado el problema, puesto que se hallaban en un callejón sin salida. El catalanista Sr. Soler y March también se retira de la Cámara, pero no sale hoy para Barcelona. Se queda aquí unos días por asuntos particulares, y en breve saldrá para Valencia por cuestiones de familia.

La Gaceta. Publica un anuncio del Banco Hipotecario, participando que en 1 de abril vencen los cupones de cédulas hipotecarias al 4 por 100, y en 1 de abril también vence el plazo de las cédulas amortizadas en 1 de enero.

De la NOCHE. Hemos hablado con el Sr. Blasco Ibañez, quien nos ha confirmado la noticia de su renuncia al acta de diputado, explicándonos también los motivos a que obedece su actitud.

Ha añadido que no ha consultado previamente su resolución con los electores, porque tiene la completa seguridad de que estos no lo hubieran consentido.

Dos son las causas en que funda su retirada el Sr. Blasco. Primera, razones de dignidad suya y del partido Unión Republicana de Valencia por la actitud del Sr. Salmerón en el Congreso, actitud que les ha creado una situación difícil.

Segundo, los disgustos que le ha producido la dirección del partido, que atento solo a las luchas del Parlamento, se ha preocupado poco de las aspiraciones revolucionarias del partido.

de Villaviciosa, al director general de Obras Públicas Sr. Burrell y al gobernador civil de Madrid.

En la Puerta del Sol han cuestionado por asuntos de familia Modesto García y el banderillero Bejarano. Este resultó con ligeras contusiones en la cara.

Esta noche circula con insistencia el rumor de que el Sr. Soriano ingresará muy pronto en la Unión Republicana, para lo cual publicará en los periódicos una carta diciendo que sus campañas contra los prohombres de dicho partido, obedecieron solo a pasiones políticas contra el Sr. Lerroux y algunos otros, porque a los demás ha tenido siempre gran afecto.

Esta es en todas partes objeto de animadísimos comentarios, pues como el Sr. Moret, son muchos los sorprendidos.

El Sr. Moret decía esta noche ante un grupo de amigos, que le ha causado una verdadera sorpresa la noticia oficial de la renuncia del Sr. Blasco Ibañez.

También ha dicho que retirada del Congreso la minoría republicana, aconsejará al Sr. Moret que obre prudentemente en dicho asunto.

De Sevilla. De Sevilla comunican que los reos Aldije y Muñoz son vigiladísimo. Se ha prohibido en absoluto que entre nadie a visitarlos.

El segundo recobra poco a poco las fuerzas, porque con los líquidos que toma se dan sustancias alimenticias, sin que él llegue a aperebirse.

Telegrafían de Córdoba que al apartar hoy en el cerrado del señor marqués de los Castellones una corrida de toros, uno de los bichos embistió al mayordomo D. Gabriel López, dándole 30 cornadas y dejándolo muerto en el acto.

El ganadero y las personas que le acompañaban se refugiaron en un molino, hasta donde le persiguió el toro, destruyendo la ventana por donde aquellos habían penetrado.

El marqués, armado de un rifle, hizo con él cinco disparos, logrando matar al enfurecido animal.

Telegrafían de París que ha ocurrido una nueva explosión en las minas de Courrières. Hoy fueron extraídos 95 cadáveres más.

Comunican de Marsella que en el Asilo de Santa Margarita se indisciplinaron los muchachos, martirizando a los sirvientes.

Restablecido el orden, la dirección dispuso que los agresores fuesen trasladados a un correccional, y al enterarse los asilados se amotinaron de nuevo, rompiendo cristales y muebles y amenazando de muerte al director.

Finalmente, tuvo que intervenir la fuerza pública, fueron encarcelados los promovedores del motín y serán embarcados el jueves.

El Instituto de Reformas Sociales ha designado a los Sres. Builla y Palacio para que estudien la crisis en Andalucía. A estos señores se los agregará el Sr. Maroto, nombrado por el ministro.

Restablecido el orden, la dirección dispuso que los agresores fuesen trasladados a un correccional, y al enterarse los asilados se amotinaron de nuevo, rompiendo cristales y muebles y amenazando de muerte al director.

Finalmente, tuvo que intervenir la fuerza pública, fueron encarcelados los promovedores del motín y serán embarcados el jueves.

El Instituto de Reformas Sociales ha designado a los Sres. Builla y Palacio para que estudien la crisis en Andalucía. A estos señores se los agregará el Sr. Maroto, nombrado por el ministro.

PORTERIA

La desea un matrimonio sin hijos. Razón en esta Administración.

Diario de Avisos

PRÉSTAMOS hipotecarios al 4,25 por 100 de interés anual, amortizable a largo plazo de 4 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Las GOTAS CONCENTRADAS de HIERRO BRAVAS son el remedio más eficaz contra la ANEMIA, los COLORES PALIDOS, etc.

Unigüento y Píldoras Holloway.—Afecciones del pecho y del estómago.—El origen de casi todas las dolencias es la impureza de la sangre. Destruyéndose la causa, se evita el mal efecto. Una de las propiedades de las Píldoras Holloway es la de purificar completamente el fluido vital, poniéndolo así en posición de ejecutar todas sus importantes funciones.

Unigüento y Píldoras Holloway.—Afecciones del pecho y del estómago.—El origen de casi todas las dolencias es la impureza de la sangre. Destruyéndose la causa, se evita el mal efecto. Una de las propiedades de las Píldoras Holloway es la de purificar completamente el fluido vital, poniéndolo así en posición de ejecutar todas sus importantes funciones.

Unigüento y Píldoras Holloway.—Afecciones del pecho y del estómago.—El origen de casi todas las dolencias es la impureza de la sangre. Destruyéndose la causa, se evita el mal efecto. Una de las propiedades de las Píldoras Holloway es la de purificar completamente el fluido vital, poniéndolo así en posición de ejecutar todas sus importantes funciones.

Unigüento y Píldoras Holloway.—Afecciones del pecho y del estómago.—El origen de casi todas las dolencias es la impureza de la sangre. Destruyéndose la causa, se evita el mal efecto. Una de las propiedades de las Píldoras Holloway es la de purificar completamente el fluido vital, poniéndolo así en posición de ejecutar todas sus importantes funciones.

Unigüento y Píldoras Holloway.—Afecciones del pecho y del estómago.—El origen de casi todas las dolencias es la impureza de la sangre. Destruyéndose la causa, se evita el mal efecto. Una de las propiedades de las Píldoras Holloway es la de purificar completamente el fluido vital, poniéndolo así en posición de ejecutar todas sus importantes funciones.

Unigüento y Píldoras Holloway.—Afecciones del pecho y del estómago.—El origen de casi todas las dolencias es la impureza de la sangre. Destruyéndose la causa, se evita el mal efecto. Una de las propiedades de las Píldoras Holloway es la de purificar completamente el fluido vital, poniéndolo así en posición de ejecutar todas sus importantes funciones.

Unigüento y Píldoras Holloway.—Afecciones del pecho y del estómago.—El origen de casi todas las dolencias es la impureza de la sangre. Destruyéndose la causa, se evita el mal efecto. Una de las propiedades de las Píldoras Holloway es la de purificar completamente el fluido vital, poniéndolo así en posición de ejecutar todas sus importantes funciones.

Unigüento y Píldoras Holloway.—Afecciones del pecho y del estómago.—El origen de casi todas las dolencias es la impureza de la sangre. Destruyéndose la causa, se evita el mal efecto. Una de las propiedades de las Píldoras Holloway es la de purificar completamente el fluido vital, poniéndolo así en posición de ejecutar todas sus importantes funciones.

Unigüento y Píldoras Holloway.—Afecciones del pecho y del estómago.—El origen de casi todas las dolencias es la impureza de la sangre. Destruyéndose la causa, se evita el mal efecto. Una de las propiedades de las Píldoras Holloway es la de purificar completamente el fluido vital, poniéndolo así en posición de ejecutar todas sus importantes funciones.

Cambio Oficial de Ayer

Según el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza. París.—Cheque de banquero: 1565.

Deuda perpetua al 4 por 100 interior. 8170 Deuda amortizable al 3 por 100. 10019 Banco Hispano-Colonial (acciones). 2970 F. C. del Norte de España (acciones). 7950 F. C. de Madrid-Zaragoza-Alcázar (acciones). 5960 F. C. de Orense (acciones). 2740 Cambios st. París, a 8 d. 1540 Cambios st. Londres, a la vista. 2940

Telegramas Bursátiles. Cotización del Colegio de Corredores. Barcelona 15, a las 16. Denda perpetua al 4 por 100 interior. 8170 Deuda amortizable al 3 por 100. 10019 Banco Hispano-Colonial (acciones). 2970 F. C. del Norte de España (acciones). 7950 F. C. de Madrid-Zaragoza-Alcázar (acciones). 5960 F. C. de Orense (acciones). 2740 Cambios st. París, a 8 d. 1540 Cambios st. Londres, a la vista. 2940

Telegramas del día 15 de marzo. De París, a las 15. 4 por 100 exterior. 84 95 Suez. 441000 5 por 100 francés. 49 07 Lyonais. 114800 3 por 100 italiano. 108 20 Banco Paris. 158500 3 p. 100 portugués. 70 27 Andalus. 2970 4 por 100 turco. 95 42 De Beers. 217000 Ruso. 94 10 East Rand. 125 00 Brasil. 92 22 Goldfields. 116000 Inglés. 90 62 Rand Mines. 151 00 Río Tinto. 162 00 Geduld. 62 00 F. C. Norte. 216 00 Charter. 48 00 F. C. Zaragoza. 339 00 Goerz. 80 75 Bufalo. 339 00 French Rand. 34 50 Buffaloborn. 4 50 Oceana. 27 50 Randfontein. 45 25 Casings. 25 00 Versement. 4 33 Explosives. 21 50 Da Barcelona, a las 18. Orense. 2980 Alicante. 89 50 Madrid. 81 60 Norte. 62 25 Paris. 94 35 De Madrid, a las 13. Interior. 81 60 Francos. 15 10 Amortizable. 100 00

Telegramas y Telefonemas

Del EXTRANJERO. Servios y turcos. Belgrado.—Ha habido un combate entre servios y turcos. Los primeros sucumbieron ante la fuerza numérica de los segundos. Hubo muchas bajas por ambas partes.

Las princesas de Battenberg. Londres.—Las princesas de Battenberg han marchado a las islas Wight. El rey D. Alfonso las visitará el día 4 del próximo abril.

Colisión. París.—En Bretaña los ciudadanos atacaron a un destacamento de Ingenieros, hiriendo a los oficiales.

De la TARDE. Madrid 15, a las 17.45. Firma de Gracia y Justicia. El Sr. García Prieto ha puesto a la firma del rey los siguientes decretos:

Nombrando arzobispo de Sevilla a D. Salvador Castellote; obispo de Gerona a D. Francisco Pol; dean de la Catedral de Canarias a D. José Luque; id. de la de Cadiz a D. Juan Galán; canónigo de la de Valencia a D. Vicente Font; id. de la de Huesca a D. Higinio Lasala; elevando la categoría del director de la Carcel Modelo de Madrid, Sr. Millán Astray; ascendiendo a jefe de Administración a de la de Barcelona, D. Trifón Pacheco; indultando del resto de la pena que le impuso la Audiencia de Valencia a Juan Nadal, y otros indultos.

El lance entre Primo de Rivera y Soriano. Se ha verificado el lance acordado entre los señores Soriano (D. Rodrigo) y Primo de Rivera. Ha sido a espada francesa. El Sr. Primo de Rivera ha resultado en el primer asalto herido en la mejilla y en la titilla izquierda, ambas heridas leves. El Sr. Soriano ha resultado también levemente herido en una mano. Los padrinos han declarado la inferioridad de los dos combatientes, dando por terminado el lance.

El encuentro ha sido en el barrio de Doña Carlota, en una finca propiedad del maestro de armas León Brant.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—San Agapito, obispo y confesor.—El oficio y la misa son del voto de la Pasión, con rito solemne, color encarnado y conmemoración de la feria, o de la feria, con el mismo rito y color morado.

SANTOS DE MAÑANA.—San Patricio, obispo y confesor. CUARENTA HORAS.—Continúan en el Colegio Imperial de San Vicente Ferrer. Se desobren a las siete y media de la mañana, y se reserva a las seis de la tarde.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Turno de Cor-Maria. CORTE DE MANA.—Nuestra Señora del Carmen, en Santa Cruz.

Cultos en honor de San José. En San Esteban, a las siete y media misa y ejercicio. En Santa Catalina Mártir, a las siete y media misa y ejercicio.

Cultos en honor de San José. En San Esteban, a las siete y media misa y ejercicio. En Santa Catalina Mártir, a las siete y media misa y ejercicio.

Cultos en honor de San José. En San Esteban, a las siete y media misa y ejercicio. En Santa Catalina Mártir, a las siete y media misa y ejercicio.

Cultos en honor de San José. En San Esteban, a las siete y media misa y ejercicio. En Santa Catalina Mártir, a las siete y media misa y ejercicio.

Cultos en honor de San José. En San Esteban, a las siete y media misa y ejercicio. En Santa Catalina Mártir, a las siete y media misa y ejercicio.

Cultos en honor de San José. En San Esteban, a las siete y media misa y ejercicio. En Santa Catalina Mártir, a las siete y media misa y ejercicio.

Cultos en honor de San José. En San Esteban, a las siete y media misa y ejercicio. En Santa Catalina Mártir, a las siete y media misa y ejercicio.

Cultos en honor de San José. En San Esteban, a las siete y media misa y ejercicio. En Santa Catalina Mártir, a las siete y media misa y ejercicio.

Cultos en honor de San José. En San Esteban, a las siete y media misa y ejercicio. En Santa Catalina Mártir, a las siete y media misa y ejercicio.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—San Agapito, obispo y confesor.—El oficio y la misa son del voto de la Pasión, con rito solemne, color encarnado y conmemoración de la feria, o de la feria, con el mismo rito y color morado.

SANTOS DE MAÑANA.—San Patricio, obispo y confesor. CUARENTA HORAS.—Continúan en el Colegio Imperial de San Vicente Ferrer. Se desobren a las siete y media de la mañana, y se reserva a las seis de la tarde.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Turno de Cor-Maria. CORTE DE MANA.—Nuestra Señora del Carmen, en Santa Cruz.

Cultos en honor de San José. En San Esteban, a las siete y media misa y ejercicio. En Santa Catalina Mártir, a las siete y media misa y ejercicio.

Cultos en honor de San José. En San Esteban, a las siete y media misa y ejercicio. En Santa Catalina Mártir, a las siete y media misa y ejercicio.

Cultos en honor de San José. En San Esteban, a las siete y media misa y ejercicio. En Santa Catalina Mártir, a las siete y media misa y ejercicio.

Observatorio METEOROLÓGICO de la Universidad de Valencia. 15 de marzo de 1906. A LAS NUEVE DE LA MAÑANA. Barómetro, 771.19; termómetro, 15.8; humedad, 64; dirección del viento, OSO; fuerza del viento, brisa; estado del cielo, despejado.

SECCIÓN COMERCIAL

Cotización de VALORES

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 15 de marzo de 1906. FONDOS PÚBLICOS. Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 81.60 d.

Mercado de Barcelona.

Barcelona 12 de marzo de 1906. En la pasada semana apenas si se ha operado en nuestra Lonja en trigo del país, debido a la baja de los cambios y a las ventajosas condiciones de venta de los trigos extranjeros.

hacen ascender a 100.000 toneladas los ajustes que hay pendientes. Los precios cotizados en Lonja en trigos candeales del país han sido los siguientes: Sigüenza, clase selecta, a 40 rs. fanega; Olmedo, clase corriente, a 46.50; Yangua, a 47.75; Berlanga, a 45; Roa, a 46; y San Esteban, a 45.50.

Las de Valencia, Armonquill, se cotizan de 32 a 32.50 pesetas los 100 kilos; id. Pinet, de 34 a 35; Mallorca, de 32 a 32.50; Galicia, de 41 a 42. Han venido por mar, 7.000 de Valencia y 10.000 de Coruña.

ALCOHOL.—La misma calma de siempre. Se han recibido por mar: de Vinaroz, 5.765 litros, de Valencia, 78.493, y de Gandia, 2.958.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS EL 15 DE MARZO. Vapor Euterpe, de Amsterdam y escalas, con cargo general. Vapor Bussard, de Génova y escalas, de tránsito.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las 8.45 de la noche.—Gran compañía Alegria. TEATRO DE RUZAFÁ.—A las 5.50 de la tarde.—La gaita blanca.—Cine-matografía.—La sobresaliente.

ESTABLECIMIENTOS IMPORTANTES

FOTOGRAFIA DE ARTE NOVELLA 66 FOTOGRAFO.—PINTOR-ARTISTA

Estudio: Plaza de Mariano Benlliure, núms. 6 y 7.—Especialidades en retratos artísticos a la goma, esmaltes al fuego, abobos para retratar a los niños mensajeros.

Torres Hermanos y Lucía

ZARAGOZA, 13 y 15. Especialidad en servicio para fondas y cafés en metal blanco y platero.—Teléfono 86.

Bordones

Cuerdas y guitarras; exportación a provincias y Ultramar.—Andrés Martín, de Almonacid, Barcelona, 17.

Estela (hijo)

PLAZA PORCHETS, 4. Cristal, Loza, y Porcelana. Precios limitadísimos. Regalos a los clientes.

ULTRAMARINOS

JOAQUIN OLMOS. Artículos de primera calidad. San Vicente, 181, frente a San Gregorio.—Sucesor: Mar. 56, junto Hotel Paris.—Teléf. 500.

J. DUPUY

OPICO FRANCES. Verdaderos cristales de roca del Brasil garantizados. Precios de fábrica. Plaza de la Reina, núm. 17.

¿CORSÉS?

GRANDES REBAJAS en los meses de MARZO y ABRIL.—Los corsés de 6 a 8, los de 8 a 4, los de 12 a 15 y 17. EL CORSE DE GALO SOPEÑA. Plaza de Mariano Benlliure, núm. 1.—Valencia.

ENFERMOS DEL ESTÓMAGO

Vuestro mejor remedio es seguramente el Gastrófilo Universal del Dr. Greus

Cuanto lo han usado y usan afirman que es el único remedio positivo y práctico de las enfermedades gastrointestinales, y muy particularmente las del estómago, tales como los dolores, hasta las más fuertes gastralgias, las acedias ó agrios, incluso las hipercloridias más acentuadas, la pepticidad alguna no lo alivian y tomado sin desconfianza, aunque no hayáis encontrado alivio con las más famosas medicinas y estéis aburridos de elixires y otros artificios.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico. Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos.

SE VENDEN. Cuatro magníficos coches casi nuevos: dos landauro uno BINDER y otro ROESSEL, un COUPE EXTRANJERO y un TANDEINGLES (coche para guiar).—R. Fosar, Correjería, núm. 5, dará razón.

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT. Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre a los Ancianos, los Convalecientes, los Niños, los Ancianos y a toda persona desgastada, ó a la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

VINICULTORES ENOSOTERO PARA CONSERVAR Y MEJORAR LOS VINOS. Sin emplear alcohol, yeso ni otras drogas. El vino con enosotero jamás se vuelve agrio y siempre mejora. Es el mejor CONSERVADOR DE LOS VINOS: obra en pocas horas, es de fácil empleo, mejora todos los vinos, se economiza, inofensivo y puede emplearse en todo tiempo.

Emplastos Porosos de Alcock. Remedio universal para dolores. Dónde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Agentes en España: J. URIAGOT & C., BARCELONA.

DINERO a comerciantes, industriales, propietarios y militares. Intereses más módicos que ninguna otra casa. Operaciones rápidas. Visión calle de Colón, 88, bajo, izquierda, de 10 a 1 y de 4 a 7.

En la calle de la CORREGERIA, núm. 4, hay una pequeña partida de bolsos de señoras y caballeros procedentes de una quiebra para su pronto despacho. Se darán a precios económicos, poco menos que de balde.

Almoneda. Procedente de la testamentaria de la Sra. D.ª Leonarda Ventura, viuda de D. Andrés Plou, se hará almoneda el día seis y siguientes del corriente mes, de tres a seis de la tarde, en la casa mortuoria, plaza de la Encarnación, núm. 2, y con intervención del corredor de cuello D. Vicente Albert, de muebles, ropas, Damascos, cubiertos de plata y demás efectos propios de menaje de casa. Pago en el acto.

Oculista de Santa Bárbara

Tratamiento especial para las granulaciones.—Calle Colón, núm. 31, Valencia, de nueve a once.

Antigua Droguería

y perfumería de las marcas MIGUEL GARCIA. Garantía en los productos y economía en los precios. MORATIN, 7 y 9.

Chocolates R. COMOS

Especialidad a la vainilla. SANTA CATALINA, 16.

MAQUINAS USADAS PARA coser y hacer medias.

Se componen, compran y cambian de todos los sistemas. Máquinas para coser desde 8 euros.—Salvó, 4, bajo. En venta: medias y calcetines baratos.

L' IDEAL

Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa. San Vicente núm. 2, Chafalán.

Año Cristiano

15 tomos, 15 pesetas. Imprenta Domenech.—Mar. 65.

Los Leones

FERRERIA.—Gran surtido en batería de cocina. San Vicente, 125, frente a San Gregorio.

MEDIANA DE ARAGON SALES NATURALES

Obtenidas por evaporación espontánea de sus aguas. Sulfatadas—Sódicas—Litúnicas—Magnesianas. Medalla de oro.—Paris 1900. Laxantes—Diuréticas—Depurativas—Purgantes.

No exigen régimen.—Son de efecto seguro.—No irritan jamás.

SALES para LOCION Y BAÑO. Esencial en el reumatismo, la Gota y Artrismo en todas sus manifestaciones. De seguro éxito en el Herpetismo, Escorfulismo, Eczemas y demás enfermedades de la piel. Maravillosas en las afecciones del aparato Génito-Urinario de la mujer.

Triunfan siempre, aun después de fracasar los bromos 30 años de éxito. EPILEPSIA ó accidentes nerviosos. CURACION RADICAL CON LAS Pastillas Antiepilepticas de OCHOA. No quitan el apetito. No deprimen. Cortan rápidamente los accesos.

Sales del Pilar SIN RIVAL PARA LAS ENFERMEDADES DE ESTOMAGO, HIGADO, RIÑONES, INTESTINO. INFALIBLES contra la OBESIDAD

GRAJEAS Rabuteau. son el remedio por excelencia, y de una eficacia jamás desmentida, CONTRA: la Anemia, los Colores Pálidos, el Agotamiento, el Cansancio por Exceso de Trabajo, el Empobrecimiento de la Sangre y las Convalecencias.

CASA LAVINA

Antonio Sánchez Ferris. Almacenes de música, pianos, armonios, instrumentos para banda, orquesta, y salón. Bajada San Francisco, núm. 29.

Grandes talleres de mármoles S. ORTIZ

Especialidad en Lápidas MIGUEL, S.—VALENCIA.

MANUEL PANACH

—OPTICO. Calle Calabazas, 5.—Esta casa vende un 15 por 100 más barato que nadie. Especialidad en lentes de cristal de Roca del Brasil.

Biblioteca Teológica Popular Económica DIOS

Un tomo 75 céntimos. Imp. Domenech, Mar. 65.

BUQUES

Vapores de los Srs. Vinuena y Compañía, de Sevilla. EL NUEVO VALENCIA saldrá el día 20 del actual, directo para Málaga Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

EL CABO QUEJO saldrá el día 20 del actual, para Tarragona, Barcelona, Cádiz y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

EL CABO ANDALUCIA saldrá el día 20 del actual, directo para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Se asegura la mercancías del riesgo marítimo por cuenta del Centro Catalán de aseguradores.

Consignatarios: F. y M. Perera; Agente: Vicente Carlos Laguarda, Chapa, 25, Grao.

Compañía sevillana EL TORRE DEL ORO saldrá el día 20 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Consignatarios: Vinda de Basterochea, Tetuán, número 25, entresuelo.—En el Grao darán razón los Srs. Romani y Miquel, Muelle 8.

Servicio regular de vapores. Para BRISTOL Y CARDIFF. El vapor CYMBIAN cargará el 16 del corriente.

Para HAMBURGO. El vapor HELENE cargará el día 16 del corriente.

Consignatario: D. Alberto Elias, Pascual y Genis, 27.

Loza, Cristal y Porcelana

Especialidad en mayólicas.—Precios sin competencia. Vicente Martínez Sanz.—Paz, 17, Valencia.

BARATO DE SAN NICOLAS

ANTIGUO EDIFICIO DE LAS MONJAS REPARADORAS.—PRECIO FIJO VERDAD. En este nuevo establecimiento encontrará el público un variado surtido en tejidos, géneros de punto, mantelerías, mantas para cama, toallas, bordados, puntillas, pañoleros, y toda clase de mercancías. Basta probar una vez para convencerse de lo reducido de los precios.

CASA LUBAT

CALLE DE ZARAGOZA, 24.—VALENCIA. Óptica, cristales Isométricos y de roca, electricidad, máquinas electromecánicas, aparatos para vinos, de ingeniería.

Horno Nuevo Viena

Fabricación especial de pan de lujo de VIENA y PARIS.—Especialidad en los croissants y brios. 3, PINTOR SOROLLA, 8.

Roma a la vista

Descripción general de la ciudad y sus alrededores. UN TOMO, 3 PESETAS. Imprenta Domenech.—Mar. 65.

Botella

PAPELERIA.—Objetos de escritorio y dibujo.—Naipes finos y ordinarios. CALLE SAN VICENTE, 141.

Cuentos del Júcar

por D. José M.ª de la Torre. Segunda edición, cuidadosamente corregida.—Precio una peseta.

Servicio de vapores especialmente propios para transporte de frutas y vino. Para Hamburgo. El vapor PIARRO cargando saldrá el día 17 del actual. El vapor CORTES saldrá el día 21 del actual.

MORRHUOL CHAPOTEAUT. Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa e indigesta. Útil a las madres de familia el medio de hacer tomar a sus hijos ese medicamento sin repugnancia.

SOLUCION PAUTAUBERGE al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado. El Remedio para las ENFERMEDADES DEL PECHO más efíozas: las TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS. L. PAUTAUBERGE, 22, Rue Jules-César, París.

Depilatorio Inglés de Andrés y Fabiá

Esta preparación hace caer el vello, en cinco minutos, sin destruir ni irritar nada el cutis más delicado.—Precio 2.50 pesetas bote. De venta: farmacia frente al campamento de San Martín, de D. O. López Moreno (antes Andrés y Fabiá). Calle de San Vicente, núm. 17.